



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

永远跟党走 胸怀千秋伟业 岁在百年风华

热烈庆祝中国共产党成立100周年“百年百版”特别报道

牢记嘱托

感恩进



奋楫扬帆 共奔小康

□本报记者 薛来 韩雪茹

使命，在奋进中彰显力量。号角，在攻坚时更加嘹亮。

这是一份靓丽答卷：现行标准下157万贫困人口全部脱贫、57个贫困旗县全部摘帽、3681个贫困嘎查村全部出列，区域性整体贫困得到解决。向党中央和全区各族人民交出了一份高质量的脱贫攻坚答卷，为内蒙古同全国一道实现全面建成小康社会目标任务作出了关键性贡献。

这是一个民生注脚：8年来，全区平均每年减贫近20万人，124万人通过发展特色产业实现稳定增收，12.5万人搬出

一方水土养不起一方人的穷乡僻壤，8万多人在参与重点生态建设项目中摆脱贫困，脱贫群众全部实现不愁吃、不愁穿，义务教育、基本医疗、住房安全和饮水安全有保障，2020年57个贫困旗县脱贫人口人均可支配收入15005元，年均增长34.2%。

详实的数据，鲜明的民生底色。无论是茫茫雪域、沙漠戈

壁，还是高原谷底、深山老林，在1183万平方公里的大地上，每个人都是这场伟大战役的参与者、见证者。

8年来，农牧区贫困人口全部脱贫，收入和生活水平显著提高；

8年来，贫困地区经济社会发展大踏步赶上来，整体面貌发生翻天覆地的变化；

8年来，脱贫群众精神风貌焕然一新，焕发出自立自强和奋发向上的精气神；

8年来，基层党组织战斗堡垒作用得到锤炼和锻造，党群干群关系更加密切；

一切伟大的成就都是艰苦奋斗的结果。

回望来时路，我区始终坚持和加强党的领导，层层压实政治责任，健全完善工作体系，为打赢脱贫攻坚战提供坚强保证。始终坚定人民立场，集中力量解决贫困群众基本民生需求，千方百计激发贫困群众脱贫内生动力，把以人民为中心的发展思想落

到实处；始终注重发挥制度优势，珍惜用好国家政策，汇聚用好资源力量，以强大合力促脱贫攻坚、办大事难事；始终坚持精准扶贫方略，下足绣花功夫，做好精准文章，用发展的办法消除贫困根源，始终弘扬求真务实、较真碰硬的作风，突出实的导向，坚持严的规矩，把真扶贫、扶真贫、脱真贫一贯彻到底。

上下同欲，使命必达。我区广大干部群众团结一心、众志成城，以贫困不除愧对历史的责任担当、群众不富寝食难安的为民情怀、不获全胜绝不收兵的坚定意志，攻克了一个又一个堡垒，解决了一个又一个难题，取得了一个又一个胜利。

一切伟大的事业都要在继往开来中前进。

展望新征程，让脱贫基础更加稳固，成效更可持续。我区用足用好5年过渡期政策，严格落实四个不摘要求，保持现有帮扶政策、资金支持、帮扶力量总体稳定，坚持和完善驻村第一书记和工作队、京蒙帮扶、中央

定点帮扶等制度，统筹抓好贫困地区产业支持、稳岗就业、易地搬迁后续扶持等工作，对脱贫群众和贫困地区扶上马送一程，守住红线、兜住底线，巩固成果、扩大战果。

蓝图绘就，催人奋进。我区乘势而上全面实施乡村振兴战略，继续把解决三农三牧问题作为重中之重，坚持农牧业农村牧区优先发展，注重机制运行、政策落实、产业发展等无缝衔接，完善政策体系、工作体系、制度体系，全面推进乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴，加快推进农牧业农村牧区现代化步伐，不断促进农牧业高质高效、农村牧区宜居宜业、农牧民富裕富足。

初心不改、方向不变，力度不减、脚步不停。新时代的内蒙古大地，产业基地建设热火朝天，美丽乡村拥抱如云游客，龙头企业里机器轰鸣，电商平台上销量攀高……内蒙古正以实干求进的铿锵步伐镌刻出全面小康的时代画卷。



收农户蔬菜种植喜获
○ 锡林郭勒盟多
在自家院里种植木耳农民
呼和浩特市武川县
就业培训为贫困户开
鄂尔多斯市鄂托克旗

内蒙古日报

41
特刊

执行编辑策划
2021年
胡芳 安静
责任编辑期四制图
安宁
薛来



(本版图片均由自治区乡村振兴局提供)